

【小組聚會材料】

詩篇系列 - 稱頌耶和華

2023年八月4、5日

第一時段：歡迎你來 (15分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美 (20分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。)

1. 宣教單位：認領的單位是_____他們的需要是_____
(如果你不確定小組認領，請洽教會或至ROLCC App 查看。)

2. 教會事工：

- 教會現場主日崇拜@9am & 11am
- 啟程福音 Alpha Course zoom：主日@7:30pm
- 8/12 生命河歡樂家庭日園遊會11:00am - 2:00pm
- 8/25-26 經歷神營會報名中，名額有限，額滿截止。

3. 新來賓：_____請於聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。

第三時段：話語分享 (45分鐘)

1. 回應主日信息：聚會前，請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話讓你的印象最深刻？

2. 小組聚會話語分享時段的目的是讓神的話改變我們的價值觀，並且應用在每天的生活裡，因此鼓勵帶領的同工讓大家多參與分享。

本週主題：稱頌耶和華

經文：詩篇103：1-22節

背誦經文：天離地何等的高、他的慈愛向敬畏他的人、也是何等的大。東離西有多遠、他叫我們的過犯、離我們也有多遠。
(詩篇103：11-12)

詩人大衛一生不只經歷神的保守和作為，也經歷神的赦免。當掃羅王和他的兒子押沙龍追殺他的時候，神保守他得以逃脫敵人的網羅。當他犯罪後，神沒有馬上擊殺他，而是差遣先知拿單警告他，為的是要大衛悔改。大衛深知神是如此愛他、憐恤他，所以在晚年時寫下這首詩篇，稱頌耶和華神的一切恩惠。他不只公開地向眾人述說自己的經歷，見證神的恩慈，也呼籲以色列世世代代的子民，要將神所施行的恩典銘記於心，不要遠離神，更應當一同來稱頌讚美祂。

討論問題1：你曾經受過什麼特別恩惠，改變你的一生？請簡述。
(破冰題)

一、要牢記神一切的恩惠 (詩篇103：1-5)：(請先讀V.1-5，再讀下文)

A. 要全心稱頌神 (1-2)：人是善忘的，就如被神拯救出奴役之地埃及的以色列人，很快就忘了神的恩典和大能的作為，以至悖逆不信靠神，那些人最後都倒斃在曠野，沒能進入迦南美地。大衛的一生，多蒙神的恩典和保護，神救他脫離患難和死亡，神赦免他的過犯，神使他成為以色列王，神更賜給大衛他的子孫必作王到世世代代的應許。大衛王唯恐自己像倒斃在曠野的以色列人般，忘了神的恩惠慈愛而得罪神。因此他對自己的心說話，追想自己過往所蒙的一切恩典，提醒自己要用心和真心來稱頌神。

B. 神賜給人全備的恩典 (3-5)：1. 救罪和醫治的恩典 (3)：大衛犯罪後向神悔改，神就赦免他。對我們現在的信徒來說，我們若信耶穌是神的兒子，為我們死在十字架上，耶穌的寶血就洗淨我們一切的罪污，神也一筆勾銷我們所有過犯和罪孽。在蒙恩得救後，當我們不慎犯罪了，務要來到神面前認罪悔改，神必依著祂的信實公義赦免我們，洗淨我們一切的不義 (約壹書1：9)。耶和華拉法，祂是醫治我們的神。耶穌受刑罰使我們得自由，耶穌受鞭傷叫我們得醫治 (賽53：5)。2. 救贖的恩典 (4a)：大衛經歷了神的救贖，使他得以逃脫敵人的追殺。對我們來說，神將我們從黑暗的權勢裡救贖出來，帶領我們進入祂光明的國度，使我們成為祂的子民。3. 祝福的恩典 (4b-5)：神賜給大衛仁愛慈悲的冠冕，讓他作以色列王，大衛一生因著倚靠神而得力量、智慧治理以色列。神也賜給我們仁愛慈悲的冠冕，因為凡接待耶穌的，就是信耶穌名的人，祂就賜他們權

柄，作神的兒女（約1：12），這是何等尊榮的位份！神也使我們的生命不斷的被聖靈更新猶如展翅飛騰的鷹，使我們能明白祂的心意，活出一個能顯明神能力和權柄，影響世代的生命。

討論問題2：詩人為什麼要對自己的心說：你要稱頌神呢？他在哪些方面稱頌神？（觀察題）

二、 神施憐憫和慈愛給敬畏祂的人（詩篇103：6-18）：（請先讀V.6-18，再讀下文）

- A. 神行公義（6-7）：1. 為受屈的人申冤（6）：神行審判不是憑眼見，而是照人實際所做所謀，祂暗中觀看全地，為受屈的人申冤。2. 使人知道祂的法則（7）：神賜給摩西十誡和律法，讓摩西向以色列人頒佈，好叫他們知道祂的公義和祂的法則，讓他們能有依據遵行。**
- B. 神施憐憫（8-10）：詩人大衛經歷過神的赦免，在大衛犯罪的時候，神雖然非常的憤怒，但祂卻憐憫大衛的軟弱，不願大衛越陷越深。所以派遣先知拿單警告大衛，要的是大衛能悔改。當大衛悔改，神就赦免他，也收回祂的怒氣。當我們明白神是那麼憐恤人的時候，我們若犯罪，就可以來到憐恤我們的神面前，真心向神悔改，不要再犯。**
- C. 神的慈愛長闊高深（11-14）：神的慈愛無法測度，當人因著自己的過犯而求告神時，神就施與無限的慈愛。也因著神憐憫人，祂賜給人救恩，使信靠祂的人得到赦免，不再受罪的轄制，並賜給他們力量，使他們能夠有力量拒絕罪。神這樣的憐恤倚靠祂的人，就好像一個堅定不移，深愛他兒女的父親，耐心地等待他們回轉歸向祂。人的身軀到最後是歸回塵土，變為無有的，但神仍然看顧那敬畏祂的人，引領他們可以領受神的恩典，享受神的慈愛。**
- D. 神賜恩典慈愛給敬畏祂的人（15-18）：當人體會到自己的歲月有如花草一般的短暫，就要謙卑敬畏那創造和掌管天地萬物宇宙的神，遵守祂的教導，這樣，他們就會活在神的慈愛和恩典當中了。**

討論問題3：就你所知的，大衛一生中有哪一些經歷神的慈愛和憐憫的時刻呢？（觀察應用題）

討論問題4：如何才能成為一個敬畏神的人？對你個人來說，你會在哪些方面努力？（應用題）

三、 萬有都要稱頌耶和華（詩篇103：19-22）：（請先讀V. 19-22，再讀下文）

- A. 神統管萬有（19）：從大衛幼年看顧羊群到作王，他深深體會到，耶和華神是萬王之王，萬主之主，祂是萬有的主宰，祂的國度涵蓋了一切所造之物，萬物都服在祂的腳下。**
- B. 神配得稱頌與讚美（20-22）：當大衛寫到這裡的時候，流露出內心對神的敬畏和讚歎。因此他邀請聽奉神差遣的、服事神的天使天軍一起來稱頌神，也邀請天上地下所有受造物都要來稱頌神。此時，大衛的眼前似乎顯現出一幅極其榮耀和雄偉的圖畫，描畫著萬有、天使天軍和所有世人齊聲歌頌讚美神。大衛不由自主地呼喊：我的心哪，你要稱頌耶和華！**

討論問題5：查完今天的經文，對你在稱頌耶和華神時，有什麼不一樣的啟發？（應用題）

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢。我們感謝祢創造了我們，並憐恤我們，賜恩惠給我們，在我們軟弱得罪祢、虧欠祢的時候，祢仍然以長闊高深的愛恩待我們，耐心等我們回轉歸向祢。主啊！求祢幫助我牢牢記住祢的恩典，常常來稱頌祢。也求祢幫助我更能謙卑順服祢，照著祢的話語行，使我能活出榮耀祢名的生命，並引領人來認識祢、歸向祢。感謝禱告奉耶穌得勝的名求，阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。

8/11 詩篇 115 篇

8/18 生活查經

8/25 詩篇 127-128 篇